
1. Převeďte na zlomek: 0,81, 1,6, 3,123.

2. Dokažte indukćı:

1 + 2 + 3 + 4 + . . . n =
n(1 + n)

2

3. Dokažte sporem, že
√

2 neńı racionálńı č́ıslo.

4. Napǐste pravdivostńı tabulky následuj́ıćıch výrok̊u.

a) (p⇔ (q ∧ p))⇒ (∼ p⇒ q)

b) (p⇒ q)⇒ (∼ q ⇒∼ p)

c) (p ∧ (q ⇒ r)) ∧ (r∧ ∼ p)

d) ∼ (p∨ ∼ q)

e) (p∨ ∼ q)⇔ r

f) (p ∨ q) ∧ (p ∨ r)

g) ∼ (p ∨ (q∧ ∼ p))

5. Uveďte př́ıklad pěti tautologíı a pěti kontradikćı.

6. Rozhodněte, zda následuj́ıćı výroky jsou tautologie.

a) (p⇒ q)⇒ (q ⇒ p)

b) (p⇒ q)⇒ (∼ p⇒∼ q)

c) (p⇒ q)⇒ (∼ q ⇒∼ p)

d) (p⇔ q)⇒ (∼ p⇒∼ q)

e) ∼ (p⇒∼ p)

f) ∼ (p⇔∼ p)

g) ∼ (p ∧ q)⇒ (∼ p∧ ∼ q)

h) ∼ (p ∨ q)⇒ (∼ p∨ ∼ q)

7. Určete opačný výrok k daným výrok̊um.

a) ∀x ∈M : P (x)



b) ∃x ∈M : P (x)

c) ∀x ∈ R∃y ∈ N : [(y ≤ x) ∧ (y + 1 > x)]

d) (∼ p ∧ q)⇒ r

e) (p∨ ∼ q)⇒ r

f) ∼ p⇒ (q∨ ∼ r)


